

2025年“文化澄迈·十二乐章”之大地流彩·澄迈县第十三届桥头地瓜乡村文化季开幕

这场“吃瓜大会”，顶呱呱！

“新瓜”发布、全民挖瓜……持续至5月5日，等你来！

南国都市报4月26日讯(记者 王小畅)26日上午，澄迈县桥头镇沙土村地瓜楼前广场上人气火热。“来，让我们一起倒数。”在主持人的引导下，大家齐声喊“5、4、3、2、1”后，与会嘉宾推动仪式杆，一个地瓜造型吉祥物缓缓打开，露出2025年“文化澄迈·十二乐章”之大地流彩·澄迈县第十三届桥头地瓜乡村文化季的横幅，标志着活动正式开幕。

当天开幕仪式内容十分丰富，现场发布了3个地瓜相关的新品，分别是承载当地人童年甜美味蕾记忆的“桥头地瓜开口笑”，酥脆可口、入口即化的“地瓜蛋挞”，以及用桥头地瓜结合精酿工艺打造的“地瓜精酿啤酒”。

桥头镇被誉为“中国富硒地瓜第一镇”，2024年桥头地瓜总产量稳步增长，并成功入选中国农业品牌目录农产品区域公用品牌。近年来，为延长桥头地瓜产业链，桥头镇每年都会研发地瓜新品。这些别出心裁的创新产品，是桥头地瓜产业深耕细作、不断探索的又一心血结晶。

除了新品发布外，此次桥头地瓜文化季的主题曲《桥头地瓜顶呱呱》正式发布。

据了解，“文化澄迈·十二乐章”作为澄迈县“1+12+365”文化工程的核心载体，正以“一镇一韵、一村一景、一月一主题”的生动实践，谱写着乡村振兴的时代乐章。

桥头地瓜文化季以“桥头领航 薯香有道”为主题，融合“文化澄迈·十二乐章”的核心理念，设计了“千鼓震桥头”民俗展演、“桥头八绝”美食品鉴、系列新品发布等多元化的内容，打造“可触摸的乡愁记忆、可品鉴的甜蜜时光、可带走的幸福滋味”的沉浸式文化体验。

“今天的桥头，正以‘品牌引领、产业联动’的新实践激活产业动能。”澄迈县委常委、副县长李智楠在开幕仪式上致辞时表示，澄迈立足国家地理标志产品“桥头地瓜”的金字招牌，创新构建“龙头企业+合作社+农户”的产业化联合体，精心打造从田间种植、精深加工到电商营销、农旅融合的全产业链发展生态圈，推动全省首个地瓜集散中心在桥头落地生根，成为产业升级的重要引擎。

李智楠称，未来澄迈将以海南环岛旅游公路为纽带，以农文旅深度融合为发展路径，高标准建设桥头地瓜现代农业产业园，打造全省热带特色高效农业示范高地。同时，着力培育“桥头地瓜”文化IP，全面提升陶艺园、沙土村等文旅地标，串联休闲渔业、儒里探花等特色资源，形成“农旅融合、以文促产、全域共兴”的全产业链发展格局，让桥头文化真正成为乡村振兴的活力源泉，让地瓜产业成为富民强镇的金色名片。



打卡开幕式。

开幕式结束后，还举行了“千鼓震桥头”、全民挖地瓜、健身骑行等表演及活动。此外，行业专家代表就薯类产业发展趋势举行了圆桌研讨会。

“我和老伴听说今天有地瓜节活动，专门从临高骑车过来参加，第一次看到这么热闹的挖地瓜场面，玩得很开心。”游客李先生说。

据悉，2025年是“桥头地瓜节”品牌化运营的第十三年，本届活动紧扣“文化澄迈·十二乐章”的理念，深度打造镇域文化IP，以“文化破圈、产业升级、品牌增值”为三大核心，全面升级为“桥头地瓜乡村文化季”。文化季将持续至5月5日。活动内容可以概括为“一场桥头地瓜产业发展招商大会”“一个声势浩大的地瓜乡村文化季”和“一批新品发布”，每个“一”之下都规划了系列配套活动。

此次活动由海南省农业农村厅指导，澄迈县人民政府主办，中共澄迈县委组织部、中共澄迈县委宣传部、澄迈县农业农村局、澄迈县旅游和文化广电体育局、澄迈县商务局、澄迈县供销合作联社、中共澄迈县桥头镇委员会、澄迈县桥头镇人民政府、海南省地瓜协会和澄迈县桥头地瓜产销协会协办，海南南海网传媒股份有限公司、海南乡村振兴网承办。



打卡村宴。

扫码品瓜



打卡骑行。(本版图片均由记者 李昊摄)

骑行寻“薯香诗意” 村宴品“桥头八绝”

南国都市报4月26日讯(记者 丁文文 孙春丽)4月26日，第十三届桥头地瓜乡村文化季骑行活动在澄迈县桥头镇启幕。

作为2025“文化澄迈·十二乐章”之大地流彩文旅品牌的特色系列活动之一，骑行活动以“桥头领航 薯香有道”为主题，通过一场贯穿绿色与生态的骑行盛宴，见证地瓜产业与乡村文旅的“双向奔赴”。

当天上午，全省各市县300名骑行爱好者组成的骑行队伍从主会场出发，开启“薯香诗意”绿色骑行之旅。主办方相关负责人表示，本届骑行活动不仅是体育旅游盛宴，更是与同期举办的桥头地瓜产业发展招商大会形成深度联动。

傍晚，桥头村厨美食盛宴在桥头镇沙土村桥头地瓜文化广场火热开启。“开餐咯！”“桥头八绝”特色菜品惊艳亮相，由本土乡厨团队匠心烹制的南瓜海鲜盅、军曹鱼、黑猪排骨等佳肴，巧妙融入桥头特色，将当地丰富物产转化为舌尖上的艺术。活动通过集结本土乡厨文化传承人，打造集美食、音乐于一体的特色IP，以“舌尖经济”激活乡村振兴“味觉密码”，实现农文旅深度融合，为桥头镇的发展注入全新活力，也为游客解锁了乡村旅游的全新体验。